

恒大亞冠回勇 客戰擊潰櫻花

香港文匯報訊(記者 敬敏輝 廣州報導)6日,亞冠16強淘汰賽迎來首輪比賽,恒大前往日本客場挑戰大阪櫻花。在這場比賽中,恒大一掃本賽季亞冠客場不勝的頹勢,進攻勢如破竹,最終以5:1大比分擊敗對手。贏得客場比賽,意味着恒大在輪流淘汰賽中獲得了巨大的晉級優勢,大阪櫻花想在恒大的恐怖主場翻盤,幾乎成了不可完成的任務。

由於恒大在小組賽客戰一場未勝,令這場比賽增加了不少變數。不過,本場比賽,恒大踢得出奇順利,賽前的種種猜測和質疑被一一打破。從首發名單看,納比派出了幾乎全部可以上場的主力球員,前場外援三叉戟迪亞文迪、艾傑臣、穆里奇悉數登場。比賽開始後,恒大在中前場配合默契,迪亞文迪和穆里奇先後在對方禁區內獲得機會。

第22分鐘,恒大前場左側擲界外球,鄭智頭球前傳策動攻勢,穆里奇橫傳迪亞文迪後快速插入禁區,迪亞文迪順勢塞球,穆里奇擺脫包夾面對門將冷靜低射破門,恒大以1:0領先。這是上賽季亞冠射手王穆里奇本賽季亞冠的首個入球。第30分鐘,櫻花將比分扳平。僅僅兩分鐘後,艾傑臣利用12碼再次擴大比分。第37



恒大前鋒迪亞文迪(黃衫)遭夾擊仍保不失。法新社

分鐘,迪亞文迪左路接球時被對手在背後發力推倒,迪亞文迪主罰任意球線路清晰地傳到前點,艾傑臣頭球破網,恒大以3:1領先。

下半場,恒大延續上半場優勢,中場傳控球更加自如,且再沒有給對手機會。第77分鐘和88分鐘,替補出場的郜林和穆里奇分別建功,將最終比分鎖定為5:1。如此大比分贏球,也意味着恒大一隻腳已經踏進了亞冠8強。

國際乒聯新政 削世乒賽單打名額

國際乒聯日前在東京世乒賽舉行期間推出重磅新政,從2015年蘇州世乒賽起,雙打比賽可准許「跨國組合(或跨協會組合)」參賽。而2015年和2017年單項世乒賽的單打參賽名額,則由原本的最多7人縮減至每個協會最多5名球員。對此,國乒總教練劉國梁表示,中國隊一直在為推動世界乒乓球運動而努力,國際乒聯不應一味針對中國隊。

中國男乒連續第七次捧起沉甸甸的新華杯。路透社

馬龍獲選本屆世乒賽最有價值球員。路透社

劉國梁：不應一味針對中國

國際乒聯允許「跨國組合」參加世乒賽雙打比賽,對於稱霸國際乒壇的中國乒乓球來說無疑是另一次勝利。劉國梁在接受內地傳媒訪問時稱,國乒拿出了自己最核心的利益,來推動世界乒乓球運動的發展,「我們當時之所以在公開賽的時候和其他協會選手搭檔,是因為中國隊選手比較強,能夠帶一下其他協會的選手,讓他們見到獎牌甚至是金牌的希望,這樣更多的協會會有積極性。」

讓出核心利益 推動乒運

不過,國際乒聯同時削減各隊世乒賽單項賽事的報名人數,則令中國乒乓球界遭遇各種難題。「最多時我們9人參賽,後來是7個,現在是5個。即便5個,也沒幾個國家能拿全。」劉國梁稱,這是對中國運動員資源的浪費,「國際乒聯這幾年改革,讓很多隊員打不了奧運會,現在連世乒賽機會也少了。」

「我們提『跨國配對』的初衷,是想如果有3對雙打,也就是6個人有資格參賽,那麼跨國配可以配出6對,那麼資源就可以跟別國的國家和協會共享。」劉國梁

說,「結果他們還是不停地縮減,如果為了拿金牌,我們完全可以自己配,我們讓出核心利益,是想讓世界來分享中國乒乓的強大,比如像王勵勤、馬琳、王皓這樣的隊員,他們可以去帶動別的國家和協會,他們可以去帶年輕隊員,無論最終拿不拿到成績,在這個過程中,那些國家和協會也能學到他們在本國學不到的知識。」

越限制人數 恐投入越少

在劉國梁看來,越限制人數,一些國家對乒乓球的投入就越少,希望也就越小。「如果一味地限制中國,如果中國對乒乓球投入的人力、物力都減少了,那麼對乒乓球是很大的損失,乒乓球(項目)就更危險。」劉國梁表示:「我們承擔了乒乓大國的責任,中國現在不需要那麼多金牌。」

他認為:「這個變化,一方面造成了我們人才的浪費,同時也會讓越來越多的人出走,壯大海外兵團。但海外兵團並不能構成對中國隊的威脅。國際乒聯改革不應立足於限制中國乒乓球強大,而應集思廣益讓大家一起提高水平。」

香港文匯報記者 陳曉莉

李慕豪赴NBA選秀

香港文匯報訊(記者 何花 東莞報導)東莞男籃國手李慕豪今天將飛往美國進行特訓,有業內人士指李慕豪此次去美國還將參加NBA選秀,或將離開東莞。對於這一消息,東莞隊未明確表態;有業內人士表示此次選秀肯定會有NBA球隊選中他,但籤位不會太高。

易建聯回歸後已經沒有中國球員留在NBA,所以此次李慕豪赴NBA選秀引發了多方關注。李慕豪是東莞男籃主力,今年22歲,身高2.18米,是業內熱捧的中國男籃未來新星。在上賽季CBA聯賽中,李慕豪共為東莞出戰36場,場均上陣20.8分鐘,得8.7分4.9個籃板和0.9次封阻。

雖然成績數據並不出色,但許多圈內人認為李慕豪的身體協調性超過了易建聯,前途大好。也有業內人士表示,按照NBA的要求,李慕豪的缺點仍然非常明顯,如籃板球能力不足以及背對籃框的攻擊能力太差等。李慕豪是否離開



李慕豪隨國家隊集訓。香港文匯報深圳傳真

東莞隊還需要雙方協商,但東莞隊現在打球人很多,李慕豪離開對球隊征戰CBA影響不是太大,此外因李慕豪背後蘊藏著巨大的中國市場,他被選中的可能性較大。

籃協擬取消全運成年組比賽

中國籃球協會昨在其官方網站公佈《關於徵求第十三屆全國運動會籃球比賽參賽年齡組別意見的函》。籃協計劃在天津全運會上取消全運男女成年組的比賽,取而代之的是U22組。

據網易體育消息,之所以擬取消全運會籃球成年組的比賽,是籃協希望各省、市運動隊更重視後備力量的培養,這也是全運會設立的初衷。不過從上屆全運會所見,各隊為了好成績,不擇手段「挖牆腳」、進行「不道德」交易,不但沒有起到培養後備力量的作用,反而助長歪風。

另外,上屆全運會還出現了部分國手在為國家隊比賽時出工不出力,但在全運會賽場卻突然復活。有見及此,中國

籃協推出《關於徵求第十三屆全國運動會籃球比賽參賽年齡組別意見的函》,就取消全運成年組比賽徵求意見。「函」就男女子組提出兩個方案,即:女子組:方案一,設U22組,另可報22歲以上運動員5名;方案二,不設U22組,保留成年組。男子組:方案一,設U22組,另可報22歲以上至25歲(含)運動員2名、25歲以上運動員1名;方案二,設U22組,另可報22歲以上至25歲(含)運動員3名及25歲以上運動員2名。

據悉,籃協已經收集到了一些反饋,一些地方運動隊反映仍然希望延續上一屆的做法。

香港文匯報記者 陳曉莉

中華拾錦

門將紅牌送禮 青島遭扳平



董方卓在中基隊坐穿板凳。香港文匯報青島傳真

香港文匯報訊(記者 許桂麗 實習記者 于騰飛 青島報導)5月4日進行的一場中甲賽事,青島海牛坐鎮主場迎戰來訪的河北中基隊。雙方激烈拼搶,上演進球大戰,青島海牛門將終場前在禁區內將中基隊馬爾奎斯放倒,裁判果斷出示紅牌並判罰12碼。馬爾奎斯一蹴而就,海牛慘遭扳平,只得接受

2:2平局。下一輪比賽,海牛將迎來與青島中能隊的「打吡之戰」,海牛門將于子千下場比賽將停賽,這讓原本期待精彩比賽的球迷似乎看到了勝利的歸屬。

23隊南寧備戰全國體操賽

2014年全國體操錦標賽暨第45屆世界體操錦標賽測試賽即將舉行,來自全國各地及香港地區的23支運動隊昨日抵達南寧,包括175名運動員及87名教練。根據日程安排,9日為男子資格賽暨團體決賽;10日為女子資格賽暨團體決賽;11日下午舉行男子全能決賽,晚上進行女子全能決賽;12日為男子自由體操、男子鞍馬、女子跳馬、男子吊環、女子高低槓決賽;13日為男子跳馬、女子平衡木、男子雙槓、女子自由體操、男子單槓決賽。

新華社



中國女乒輕鬆奪魁。法新社



奧恰洛夫在男團決賽以3:0勝張繼科。新華社

港乒凱旋 女隊青訓開花結果

香港文匯報訊(記者 潘志南)香港女乒隊奪得第52屆世界乒乓球錦標賽團體賽季軍,昨午聯同男隊從日本凱旋。以青年球手為主力的港女乒奪取獎牌,證明十多年來香港乒總和恒生銀行推動本土青訓進入收成期。

乒總主席余國樑表示,香港乒運不會再走用國援的回頭路,原因是和恒生銀行合作的青訓已取得成效,眼下男女隊,本土球手正在上位。但早年爭取成績贏取政府資助,對宣傳和推動乒運,國援功不可沒,而且也是必經的過程。

港女乒當中,僅第二次出戰世乒賽即已擔主力大旗的李皓晴、吳穎嵐和首次參戰的杜凱琹,每場比賽都肩負重任。吳穎嵐談到成功背後的艱辛時,即時淚灑當場。女隊教練李靜直認在對吳的技術改進時,曾「鬧噓」過她。

不過,李靜對三名小花的表現有讚無彈。他形容李皓晴擔當第一主力,絕無怯場,場場超水準發揮。而吳穎嵐作為第三號主力,總會面對比分落後的殘局,但她從沒有手軟,心理素質好。此前從來沒有贏過削球對手的她,在對奧茲別克球手時以3:0贏出,助港隊取得銅牌更應記一功。至於杜凱琹仍年少,大賽經驗淺、心理素質不穩,但技術全面,未來會有更大發展。

而總教練陳江華也表示,女隊3名小花發揮成熟,未來10年會有驚喜成績。

與女隊相比,男隊仍需3至4年時間才能見青年球手接班。今屆世乒賽,黃鎮廷壓力大影響表現,當中有三場比賽錯失決勝分功虧一簣,最終男隊名次連前六亦失之交臂。



守國詩(左)當選國際乒聯運動員委員會委員。潘志南攝

香港乒隊凱旋,於機場與乒總主席余國樑(右四)合影。潘志南攝